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Vague 11bis

Vague spécial Coronavirus 



 

En qu(o)i les 
Français 

ont-ils confiance 
aujourd'hui ? 

- Le baromètre de la confiance 
politique - 

Vague spéciale crise du Coronavirus Avril 2020
Vague 11b

Avec le soutien de :
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ALa méthodologie
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!Étude réalisée auprès d’un échantillon de : 
• 1766 personnes inscrites sur les listes électorales issu d’un échantillon de 1899 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
• 1041 personnes inscrites sur les listes électorales issu d’un échantillon de 1108 

personnes représentatif de la population britannique âgée de 18 ans et plus. 
• 1005 personnes représentatif de la population allemande âgée de 18 ans et plus. 
Ces personnes avaient répondu à la vague 11 du baromètre réalisé en janvier. 

La méthodologie

!Les échantillons ont été constitués selon la méthode des quotas, au regard des critères de 
sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et de taille 
d’agglomération (France).

! OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en 
tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,2 points au plus pour un échantillon de 
2000 répondants.

!Mode d’interrogation : L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer 
Assisted Web Interview).

!Dates de terrain : les interviews ont été réalisées : 

! OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme 
ISO 20252

du 2 au 7 avril 2020 du 7 au 15 avril 2020 du 7 au 15 avril 2020
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BLes résultats
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1La confiance personnelle et dans la société 



1766  
  individus 
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L’état d’esprit actuel (1/3)

Méfiance

Morosité

Lassitude

Peur

Sérénité

Confiance

Bien-être

Enthousiasme

NSP 1 %

4 %

11 %

14 %

17 %

27 %

28 %

28 %

32 %

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

+2

-4

-9

+17

+6

-4

-6

-1

=
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L’état d’esprit actuel (2/3)

11 %
13 %

12 % 12 %

8 %
9 %

8 %
10 %

11 %
9 %

9 %
10 %

4 %

7 %
9 %

12 %
10 %

12 %
11 % 11 %

10 %
11 %

8 %

13 %

10 %

27 %

14 %
16 %

15 %
13 %

10 %
12 %

11 %
13 %

16 % 17 %

11 %

18 %

14 %
15 %

19 %
18 % 18 %

14 %
16 %

13 %

16 %

21 %

17 %

14 %

20 %

11 %

19 %
21 %

20 % 20 %

15 %
16 %

14 %

18 %
19 % 19 %

17 %

21 %

17 %

25 %

28 %
30 %

31 %

34 %

30 %

32 %

29 %

25 %
23 %

31 %

22 %

28 %
26 %

34 %
35 %

29 %
31 % 31 %

29 %
31 %

29 %

25 %

32 %

28 % 28 %
27 %

28 %

34 %
32 %

30 %

26 %

32 %

28 %

31 %

25 %

29 %
30 %

32 %

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembr
e 2014

Février 
 2015

Décembre 
2015

Décembr
e 2016

Décembr
e 2017

Décembr
e 2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*
*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
*

Enthousiasme

Morosité

Sérénité

Méfiance

Lassitude

Peur

Bien-être

Confiance
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L’état d’esprit actuel (3/3)
Q1. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit actuel ? 
Plusieurs réponses possibles –Total supérieur à 100%

France Allemagne Royaume-Uni

Méfiance 32% 10% 8%

Morosité 28% 10% 15%

Lassitude 28% 13% 27%

Peur 27% 18% 25%

Sérénité 17% 39% 35%

Confiance 14% 18% 12%

Bien-être 11% 27% 16%

Enthousiasme 4% 4% 6%

NSP 1% 2% 2%

+2

-4

-9

+17

+6

-4

-6

-1

=

+2

-11

-5

+18

-7

-6

=

+8

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+2

+6

+3

+9

-8

+2

-4

-1

+1
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La confiance envers les autres (1/3)

25 %

25 %

25 %

25 %

25 %

25 %

3 %

11 %

6 %

1 %

1 %

1 %

16 %

10 %

9 %

8 %

1 %

2 %

41 %

21 %

23 %

18 %

5 %

3 %

36 %

43 %

47 %

51 %

44 %

23 %

4 %

15 %

15 %

22 %

49 %

71 %

Tout à fait 
confiance

Pas du tout confiance NSPUn peu  
confiance

Pas beaucoup 
confiance

%
 C

o
n

fia
n

c
e

Votre famille

Les gens que vous connaissez 
personnellement

Vos voisins

Les gens d'une autre nationalité en 
général

Les gens qui ont une opinion religieuse 
différente de la vôtre

Les gens que vous rencontrez pour la 
première fois

Q4. Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, pas beaucoup 
confiance ou pas du tout confiance ?

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+2

-3

=

+3

Non  posé 
en V11

Non  posé 
en V11
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La confiance envers les autres (2/3)

30 %

48 %

65 %

83 %

100 %

73 %

69 % 68 % 68 %
66 %

68 % 69 % 70 %

66 %

60 % 59 % 58 % 58 %

95 %

90 % 90 %

95 % 94 % 95 % 94 % 93 % 94 %
91 % 92 % 92 % 93 %

44 % 45 %

39 %

44 %
42 %

44 %
41 %

47 %
45 %

40 % 41 %
43 %

40 %

72 %

64 % 65 % 65 %

60 %
63 %

65 % 65 % 65 %

60 %
62 %

59 %
62 %

75 %
73 % 74 % 74 % 74 % 74 %

76 % 76 % 75 %

68 %
71 % 71 %

73 %

95 %

91 % 90 %

95 % 94 % 94 % 95 %
93 % 94 %

92 %
94 % 94 % 94 %

Votre famille

Vos voisins

Les gens d’une autre 
nationalité

Les gens que vous 
rencontrez pour la 

première fois

Q4. Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, pas beaucoup 
confiance ou pas du tout confiance ? Réponse ‘Tout à fait confiance’ + ‘Un peu confiance’

Décembr
e  

2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembr
e 2012

Décembre 
2013

Décemb
re 2014

Février 
 2015

Décembr
e 2015

Décembr
e 2016

Décembr
e 2017

Décembr
e 2018

Février 
2020

Avril 
2020

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*
*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
*

Les gens qui ont une 
opinion religieuse 

différente de la vôtre

Les gens que vous 
connaissez 

personnellement
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La confiance envers les autres (3/3)
Q4. Pour chacun des groupes de personnes suivants, diriez-vous que vous leur faites tout à fait confiance, un peu confiance, pas beaucoup 
confiance ou pas du tout confiance ? Réponse ‘Tout à fait confiance’ + ‘Un peu confiance’

France Allemagne Royaume-Uni

Votre famille 94% 93% 93%

Les gens que vous connaissez personnellement 93% 92% 91%

Vos voisins 73% 71% 75%

Les gens d'une autre nationalité en général 62% 62% 70%

Les gens qui ont une opinion religieuse différente 
de la vôtre 58% 55% 65%

Les gens que vous rencontrez pour la première fois 40% 39% 52%

+2

-3

=

+3

Non  posé 
en V11

Non  posé 
en V11

Non  posé 
en V11

Non  posé 
en V11

Non  posé 
en V11

Non  posé 
en V11

=

+1

-2

+1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-1

-5

+1

-3
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L’opinion à propos de différentes affirmations concernant les gens et la société (1/3)

25 %

25 %

25 %

1 %

1 %

2 %

34 %

11 %

3 %

43 %

39 %

14 %

18 %

40 %

58 %

4 %

9 %

23 %
Les gens peuvent changer la société 

par leurs choix et leurs actions

J’ai une liberté et un contrôle total sur 
mon propre avenir

Ce qui se passe dans le monde autour 
de moi n’a pas réellement beaucoup 

d’importance sur ma vie

Q5. Pour chacune des affirmations suivantes à propos des gens et de la société, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, pas vraiment 
d'accord ou pas du tout d'accord... ?

Tout à fait 
d'accord

Pas du tout  
d'accord NSP

Plutôt 
d'accord Pas vraiment d'accord

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+3

Non posé 
En V11

-9
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L’opinion à propos de différentes affirmations concernant les gens et la société (2/3)
Q5. Pour chacune des affirmations suivantes à propos des gens et de la société, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, pas vraiment 
d'accord ou pas du tout d'accord... ? Réponse ‘Tout à fait d’accord’ + ‘Plutôt d’accord’

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

28 %
30 % 31 % 31 % 30 % 29 % 29 % 30 %

28 %
25 %

22 %

55 %
52 % 51 % 51 % 52 %

55 % 55 %

50 %
48 %

58 %

49 %

81 %
77 % 76 % 76 % 77 %

75 %
77 %

74 % 74 %
78 %

81 %

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

Les gens peuvent changer la 
société par leurs choix et 

leurs actions

J'ai une liberté et un contrôle 
total sur mon propre avenir

Ce qui se passe dans le 
monde autour de moi n'a pas 
réellement beaucoup d'impact 

sur ma vie

Décembre  
2009

Décembre  
2012

Décembre  
2013

Décembre  
2014

Février 
 2015

Décembre  
2015

Décembre  
2016

Décembre  
2017

Décembre  
2018

Février 
2020

Avril 
2020

* *
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L’opinion à propos de différentes affirmations concernant les gens et la société (3/3)
Q5. Pour chacune des affirmations suivantes à propos des gens et de la société, êtes-vous tout à fait d'accord, plutôt d'accord, pas vraiment 
d'accord ou pas du tout d'accord... ? 

France Allemagne Royaume-Uni

Les gens peuvent changer la société 
par leurs choix et leurs actions

Sous-total d’accord 81% 86% 85%

Sous-total Pas d’accord 17% 14% 13%

J’ai une liberté et un contrôle total 
sur mon propre avenir

Sous-total d’accord 49% 66% 63%

Sous-total Pas d’accord 50% 33% 35%

Ce qui se passe dans le monde 
autour de moi n’a pas réellement 

beaucoup d’importance sur ma vie

Sous-total d’accord 22% 30% 27%

Sous-total Pas d’accord 77% 68% 71%

+3

Non posé 
En V11

-9

-4

+9

+2

-2

-11

+10

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+5

-7

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

-4

+7
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Le niveau de confiance générale envers les gens (1/2) 

1 %

65 %

34 %
On peut faire confiance à la plupart 
des gens

On n'est jamais assez prudent quand 
on a affaire aux autres

20 %

80 %

32 % 31 % 30 %
26 % 24 % 25 %

29 % 28 % 26 %
29 % 30 %

33 % 34 %

66 %
69 % 70 %

73 % 75 % 74 %
70 % 71 % 73 %

69 % 68 % 66 % 65 %

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Décembre  
2011

Décembre  
2012

Décembre  
2013

Décembre  
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q11. D'une manière générale, diriez-vous que... ?

-1

+1

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

NSP

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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Le niveau de confiance générale envers les gens (2/2) 
Q11. D'une manière générale, diriez-vous que... ?

France Allemagne Royaume-Uni

On n'est jamais assez prudent quand on a affaire aux 
autres 65% 51% 47%

On peut faire confiance à la plupart des gens 34% 48% 51%

NSP 1% 1% 2%

+1

-1

=

+5

-5

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-1

+2

-1
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2 %

65 %

33 %

La perception du comportement des gens (1/2)

La plupart des gens cherchent  
à tirer profit de vous

La plupart des gens font leur possible 
pour se conduire correctement (avec 
vous) 

20 %

80 %
70 %

61 % 62 % 61 % 61 %
58 %

62 % 61 % 60 %
56 %

60 % 62 %
65 %

26 %

38 % 38 % 36 % 37 % 39 %
36 % 37 % 38 % 40 %

37 % 35 % 33 %

Décembre  
2009

Décembr
e  

2010

Décembr
e  

2011

Décembr
e  

2012

Décembr
e  

2013

Décembr
e  

2014

Février  
2015

Décembr
e 2015

Décembr
e 2016

Décembr
e 2017

Décembr
e 2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q12. D'une manière générale, diriez-vous que... ?

-+3

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

NSP

*

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

-2
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La perception du comportement des gens (1/2)

Q12. D'une manière générale, diriez-vous que... ?

France Allemagne Royaume-Uni

La plupart des gens cherchent à tirer profit de vous 33% 35% 36%

La plupart des gens font leur possible pour se conduire 
correctement 65% 63% 59%

NSP 2% 2% 5%

+3

-2

-1

+1

-2

+1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

=

+1

-1
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Le jugement sur le comportement des autres en société (1/2)
q12bis. Et d'une manière plus générale, diriez-vous que... ?

2 %
41 %

57 %
La plupart des gens cherchent à 
tirer profit les uns des autres

La plupart des gens se respectent 
les uns des autres

NSP

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+5

-5
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Le jugement sur le comportement des autres en société (2/2)
q12bis. Et d'une manière plus générale, diriez-vous que... ?

France Allemagne Royaume-Uni

La plupart des gens cherchent à tirer profit les uns des 
autres 57% 42% 39%

La plupart des gens se respectent les uns des autres 41% 56% 59%

NSP 2% 2% 2%

+5

-5

=

+5

-5

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-3

+3

=
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La satisfaction à l’égard de sa vie (1/2)
new22. Etes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ?

2 %

7 %

22 %

25 %

14 %

11 %

5 %
4 %

3 %
1 %1 %

0 
Très 

mécontent

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Très satisfait

25%
Pas du tout satisfait

Ne se prononce pas : 5%

31%
Satisfait

39%
Neutres

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-3=+2
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La satisfaction à l’égard de sa vie (2/2)
new22. Etes-vous satisfait(e) de la vie que vous menez ?

France Allemagne Royaume-Uni

Satisfait (Notes 8 à 10) 31% 41% 40%

Neutres (Notes 6 et 7) 39% 32% 35%

Mécontent (Notes 0 à 5) 25% 26% 21%

NSP 5% 1% 4%

+2

-3

=

+1

+4

-4

=

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-5

+3

+3

-1
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2La confiance dans les institutions
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36%

34%

33%

32%

Le niveau de confiance dans les institutions politiques (1/3)
%

 C
o

n
fia

n
c

e

Très  
confiance

Pas du tout 
 confiance

Plutôt  
confiance

Plutôt pas  
confiance

NSP

L’Union européenne

L’institution présidentielle 

L’Assemblée nationale

Le gouvernement

Q13 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les institutions suivantes :

2 %

2 %

2 %

2 %

37 %

28 %

34 %

29 %

29 %

37 %

30 %

33 %

28 %

30 %

29 %

33 %

4 %

3 %

5 %

3 %

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+4

+5

+2

=
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L'Assemblée nationale

Le niveau de confiance dans les institutions politiques (2/3)

Décembr
e  

2009

Décembre  
2012

Décembr
e  

2013

Décembr
e  

2014

Février 
 2015

Décembr
e 

2015

Décembr
e 

2016

Décembr
e 

2017

Décembr
e 

2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q13 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les institutions suivantes… 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*
*20 %

50 %

32 %

26 %
25 %

23 %

33 %

29 %
28 %

30 %

22 %

27 %

32 %

33 %

31 % 31 %

29 %

40 %

35 %
34 %

33 %

23 %

30 %

34 %

38 %

28 %

36 %

39 %

41 % 41 %
42 %

29 %

23 %

31 %

33 %

42 %

33 %
32 %

37 %

44 %

38 % 38 %

32 %

28 %

36 % 36 %
L'Union européenne

L'institution présidentielle

Le gouvernement

* Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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Le niveau de confiance dans les institutions politiques (3/3)

Q13 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les institutions suivantes…

France Allemagne Royaume-Uni

L'Union Européenne / Die Europäische Union /  
The European Union

Sous-total confiance 36% 52% 44%

Sous-total pas confiance 62% 46% 53%

L'Assemblée Nationale / Der Bundestag /  
The House of Commons

Sous-total confiance 33% 60% 53%

Sous-total pas confiance 65% 38% 44%

L'institution présidentielle

Sous-total confiance 34% - -

Sous-total pas confiance 64% - -

Le gouvernement / Die Bundesregierung /  
The government

Sous-total confiance 32% 60% 61%

Sous-total pas confiance 66% 38% 37%

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+5

+13

+15

+4

=

+2

+5

+5

+14

+20

-4

+2

-3

=

-20

-4

-13

-4

-13

-14
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Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions (1/3)

Très  
confiance

Pas du tout 
 confiance

Plutôt  
confiance

Plutôt pas  
confiance

NSP

Q14 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans :

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

63%

38%

35%

34%

Le ou la maire de votre 
commune

Votre député(e)

Le premier ministre actuel

Le président de la 
République actuel 1 %

2 %

6 %

2 %

41 %

34 %

21 %

13 %

24 %

29 %

35 %

22 %

27 %

29 %

35 %

50 %

7 %

6 %

3 %

13 %

%
 C

o
n

fia
n

c
e

+1

+4

+4

=
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Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions (2/3)

20 %

70 %

26 %

23 %

31 %
29 %

25 %

36 %

23 %

30 %

34 %

38 % 38 %

33 %

28 %

25 %

34 %

43 %

33 %
35 %

36 %

25 %

31 %

35 %

47 %

38 %
37 %

40 % 41 %
42 %

48 %

42 %

45 %

35 %

31 %

37 %
38 %

65 %

52 %
54 %

57 %

61 %

66 %
67 %

63 % 64 %

55 %

58 %

63 % 63 %

Votre député

Le maire de votre 
commune

Le Premier ministre actuel

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre 
 2011

Décembr
e  

2012

Décembr
e  

2013

Décembr
e  

2014

Février  
2015

Décembr
e  

2015

Décembr
e  

2016

Décembr
e  

2017

Décembr
e  

2018

Février 
2020

Avril 
2020

Le Président de la 
République actuel

Q14 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans… 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

* * Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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Le niveau de confiance dans les personnalités politiques selon les fonctions (3/3)

Q14 : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans…

France Allemagne Royaume-Uni

Le ou la maire de votre commune / Dem/der 
Bürgermeister(in) Ihrer Gemeinde /  

The local Mayor

Sous-total confiance 63% 66% 49%

Sous-total Pas confiance 35% 32% 36%

Votre député(e) / Ihrem(r) Abgeordneten / Your Members 
of Parliament (MP)

Sous-total confiance 38% 53% 54%

Sous-total Pas confiance 56% 43% 41%

Le Premier ministre actuel / Der aktuellen 
Bundeskanzlerin / The current Prime Minister

Sous-total confiance 35% 60% 64%

Sous-total Pas confiance 63% 39% 33%

Le président de la République actuel

Sous-total confiance 34% - -

Sous-total Pas confiance 65% - -

+1

+4

+4

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+3

+5

+11

+3

+9

+20

-5

-9

-20

-2

-3

-10
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Très bien

Assez bien

Pas très bien

Pas bien du tout

NSP 2 %

19 %

38 %

37 %

4 %

Le fonctionnement de la démocratie en France (1/2)

Bien

Pas très bien

20 %

80 %

50 %

42 % 40 %
45 %

30 %
27 %

39 %

31 % 29 %
36 %

27 %

35 %
41 %

48 %

57 %
60 %

54 %

69 %
73 %

61 %
67 %

70 %

61 %

70 %
64 %

57 %

Décembre  
2009

Décembre 
2010

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q22. Diriez-vous qu'en France la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ?

-7

+6
41%

57%

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

*

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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Le fonctionnement de la démocratie (2/2)
Q22. Diriez-vous qu'en France/Allemagne/Royaume-Uni la démocratie fonctionne très bien, assez bien, pas très bien ou pas bien du tout ?

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total Bien 41% 69% 72%

Très bien 4% 14% 15%

Assez bien 37% 55% 57%

Sous-total Pas bien 57% 30% 26%

Pas très bien 38% 23% 21%

Pas bien du tout 19% 7% 5%

NSP 2% 1% 2%

-7

+6

=

+6

-2

-5

+1

-18

+18

=

+11

-11

-57

+7

+14

+7

+7

-13

-10

-3

-1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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Le niveau de confiance dans certaines organisations (1/4)
Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ?

Très  
confiance

Pas du tout 
 confiance

Plutôt  
confiance

Plutôt pas  
confiance

NSP

%
 C

o
n

fia
n

c
e

Les hôpitaux

Les petites et moyennes entreprises

L'armée

L'école

La sécurité sociale

La police

Les associations

Les grandes entreprises publiques

La justice

Les grandes entreprises privées

Les banques

Les syndicats

Les medias

Les responsables religieux

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, etc.)

Les partis politiques 2 %

2 %

4 %

2 %

3 %

2 %

4 %

2 %

3 %

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

2 %

42 %
43 %

31 %
27 %

31 %
22 %
16 %
17 %
14 %

9 %
10 %

6 %
6 %

8 %
5 %
4 %

43 %
38 %

36 %
40 %

35 %
37 %

35 %
32 %

31 %
21 %
20 %

18 %
18 %
13 %
14 %

7 %

12 %
16 %

27 %
30 %
29 %

36 %
42 %

45 %
49 %

60 %
55 %
64 %
63 %

57 %
70 %

56 %

1 %
1 %
2 %
1 %
2 %
3 %
3 %
4 %
3 %
7 %
13 %
10 %
11 %

20 %
9 %

31 % 87%
79%
77%
74%
74%
68%
67%
52%
49%
45%
39%
31%
31%
29%
17%
13%

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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Le niveau de confiance dans certaines organisations (2/4)

La police

Les hôpitaux

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembr
e 2012

Décembre 
2013

Décembr
e 2014

Février  
2015

Décembr
e 2015

Décembr
e 2016

Décembr
e 2017

Décembr
e 

2018

Février 
2020

Avril 
2020

82 %

84 %

80 %
81 %

76 %

78 %
77 %

79 %

73 %

67 % 67 %
68 %

69 %

66 %
65 %

69 %
70 %

74 %
73 %

74 %

76 %

83 %

81 %
82 %

75 %
74 %

76 %
77 %

62 %

67 %

61 %

65 %

69 %

74 %

63 %
64 %

65 %
66 %

68 %
69 %

80 %

75 %

78 %

73 %
74 %

66 %
68 %

83 %

78 %

80 %

82 %

79 %

83 %
82 % 82 %

83 %

76 %

78 %

80 %

87 %

L’armée

L’école

Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ? 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Les PME

*

La Sécurité sociale

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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Le niveau de confiance dans certaines organisations (3/4)
Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ? 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

Les grandes entreprises publiques

Les syndicats

Les grandes entreprises privées

Les banques

Les medias

Les partis politiques

0,46

0,51

0,56

0,49 0,5

0,43

0,38

0,2739
0,295

0,45 0,44

0,48

0,52

0,44 0,44 0,44 0,44
0,455

0,4947

0,13

0,17 0,1712

14 % 13 % 13 % 12 % 11 %
9 %

14 %
12 % 11 %

9 % 9 %

13 % 13 %

24 %

27 %

23 % 23 % 23 %
25 %

30 %

24 % 24 % 24 % 23 %

28 %

31 %
29 %

20 %

25 % 25 %

29 %

32 %
34 %

29 % 30 %

27 % 27 %

35 %

39 %
41 %

37 %
35 %

42 % 41 %

47 % 48 %

43 % 43 %

40 %

36 %

43 %

45 %

36 %

33 %
35 % 35 %

28 % 27 %
29 %

27 %
29 %

27 % 27 % 27 %

31 %

50 %

43 % 44 %
46 %

44 %

47 %

54 %

46 % 46 %

42 %
40 %

44 %

52 %

La justice

Les responsables religieux

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembr
e 2012

Décembre 
2013

Décembr
e 2014

Février  
2015

Décembr
e 2015

Décembr
e 2016

Décembr
e 2017

Décembr
e 

2018

Février 
2020

Avril 
2020

Les réseaux sociaux

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
* *
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Le niveau de confiance dans certaines organisations (4/4)
Q25. Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans chacune des organisations suivantes... ? 
Réponse ‘Très confiance’ + ‘Plutôt confiance’

France Allemagne Royaume-Uni

Les hôpitaux 87% 82% 88%

Les petites et moyennes entreprises 79% 79% 72%

L'armée 77% 66% 79%

L'école 74% 73% 82%

La sécurité sociale 74% 64% 60%

La police 68% 81% 76%

Les associations 67% 54% 56%

Les grandes entreprises publiques 52% 44% 52%

La justice 49% 67% 68%

Les grandes entreprises privées 45% 41% 45%

Les banques 39% 39% 58%

Les syndicats 31% 58% 51%

Les médias 31% 48% 33%

Les responsables religieux 29% 29% 46%

Les réseaux sociaux (Facebook, Twitter, etc.) 17% 20% 27%

Les partis politiques 13% 39% 41%

+7

+5

=

+4

+1

+8

+3

+2

+4

+4

+3

+2

+2

+2

Non posé 
En V11

=

+3

+11

+5

+1

+6

+9

+3

+3

+4

+4

+3

+5

Non posé 
En V11

-1

-1

+14

Non posé 
En V11

+10

+2

+8

+4

+4

+3

+4

+4

+3

+5

+5

+7

+1

-4

+10

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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La prise en compte de son avis par les responsables politiques (1/2)

Beaucoup

Assez

Peu

Pas du tout

NSP 1 %

36 %

41 %

19 %

3 %

Se préoccupent

Ne se préoccupent pas

22%

77%

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

17 % 14 % 13 % 14 % 13 % 11 % 14 % 11 % 10 %
16 % 14 % 18 % 22 %

81 % 83 % 83 % 85 % 87 % 89 % 85 % 88 % 89 %
83 % 85 % 80 % 77 %

Décembre 
2009

Décembre 
2010

Octobre 
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février 
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q18 : A votre avis, est-ce que les responsables politiques, en général, se préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout de ce que 
pensent les gens comme vous ?

-3
Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*

+4

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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La prise en compte de son avis par les responsables politiques (2/2)
Q18 : A votre avis, est-ce que les responsables politiques, en général, se préoccupent beaucoup, assez, peu ou pas du tout de ce que 
pensent les gens comme vous ?

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total Se préoccupent 22% 54% 49%

Beaucoup 3% 8% 10%

Assez 19% 46% 39%

Sous-total Ne se préoccupent pas 77% 46% 49%

Peu 41% 32% 37%

Pas du tout 36% 14% 12%

NSP 1% 0% 2%

+4

-3

=

+4

+3

-6

-1

+13

-14

+11

+1

-8

+2

-6

+15

+3

+12

-13

-4

-9

-2

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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de l’inquiétude

10 - Enormément

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 - Pas du tout

Ne sait pas 5 %

1 %

1 %

3 %

5 %

5 %

13 %

11 %

17 %

16 %

10 %

13 %

Sentiment moyen : 6,7/10

Les sentiments à l’égard de la politique du gouvernement (1/3)
NEW5. En ce qui concerne la politique du gouvernement, ressentez-vous chacun des sentiments suivants ? La note 0 signifiant que vous ne 
ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

10 - Enormément

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 - Pas du tout

Ne sait pas 7 %

20 %

9 %

11 %

11 %

10 %

15 %

6 %

6 %

3 %

1 %

1 %

de l’enthousiasme

Sentiment moyen : 3,2/10

de la colère

10 - Enormément

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 - Pas du tout

Ne sait pas 8 %

5 %

4 %

5 %

7 %

5 %

13 %

10 %

10 %

12 %

8 %

13 %

Sentiment moyen : 6,0/10

67%

61%

17%

26%

53%

15%

-0,2 -0,1

-1 -3

-2 +1=

-1

=
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Les sentiments à l’égard de la politique du gouvernement (2/3)
NEW5. En ce qui concerne la politique du gouvernement, ressentez-vous chacun des sentiments suivants ? La note 0 signifiant que vous ne 
ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

0,0

2,5

5,0

7,5

10,0

3,2 3,2 3,2

6,1 6,1 6,0

6,9 6,9
6,7

De l’inquiétude

De la colère

Décembre  
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

**

De l’enthousiasme
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Les sentiments à l’égard de la politique du gouvernement (3/3)
NEW5. En ce qui concerne la politique du gouvernement, ressentez-vous chacun des sentiments suivants ? La note 0 signifiant que vous ne 
ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement. 

France Allemagne Royaume-Uni

de l’inquiétude

Sentiment moyen 6,7 5,0 6,2

Notes de 6 à 10 67% 45% 60%

Note 5 13% 14% 12%

Notes 0 à 4 15% 39% 21%

NSP 5% 2% 7%

de l’enthousiasme

Sentiment moyen 3,2 4,1 5,1

Notes de 6 à 10 17% 28% 45%

Note 5 15% 17% 13%

Notes 0 à 4 61% 52% 34%

NSP 7% 3% 9%

de la colère

Sentiment moyen 6,0 3,9 4,4

Notes de 6 à 10 53% 29% 33%

Note 5 13% 14% 12%

Notes 0 à 4 26% 54% 47%

NSP 8% 3% 8%

-0,2

-1

=

-0,1

-3

-2

+1

-1

=

+3

-2

+3

=

+1

+1

-0,2

-3

-0,8

-10

-6

+11

=

+1

+2

+2

+0,3

+4

+1

=

-1

-0,8

-9

+1

+9

-1

+3

+3

-5

-2

-1,2

-16

+2

+15

-1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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4Les attitudes générales
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La perception de son positionnement politique (1/3)
NOU1 : Sur une échelle de 0 à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, où diriez-vous que vous vous situez ? 
0 correspond à ‘Très à gauche’ et 10 correspond à ‘Très à droite’

5 %
4 %

8 %

11 %

8 %

20 %

6 %
7 %

6 %

2 %
1 %

0 
Très à gauche

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Très à droite

3%

Extrême 
Gauche

27%
Droite

Ne se prononce pas : 22%

19%
Gauche

9%

Extrême 
droite

20%
Centre

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-1+1 +1 =

=
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La perception de son positionnement politique (2/3)
NOU1 : Sur une échelle de 0 à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, où diriez-vous que vous vous situez ? 
0 correspond à ‘Très à gauche’ et 10 correspond à ‘Très à droite’

0 %

32 %

17 %

22 %

24 %

22 % 22 %

13 %

7 %
8 %

9 % 9 %

24 %

26 %
27 %

28 %
27 %

19 %
20 %

17 %

19 %
20 %

18 %
19 % 19 %

18 %
19 %

9 %

6 %
5 %

4 %
3 %

Décembre  
2016

Décembre  
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Extrême droite

Extrême gauche

Centre

Droite

Gauche

Ne se prononce pas 

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*
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La perception de son positionnement politique (3/3)
NOU1 : Sur une échelle de 0 à 10, où 0 correspond à la gauche et 10 correspond à la droite, où diriez-vous que vous vous situez ? 
0 correspond à ‘Très à gauche’ et 10 correspond à ‘Très à droite’

France Allemagne Royaume-Uni

Extrême gauche 3% 4% 3%

Gauche 19% 25% 18%

Centre 20% 35% 20%

Droite 27% 28% 38%

Extrême droite 9% 2% 6%

NSP 22% 6% 15%

-1

+1

+1

=

-1

=

+3

=

-1

=

=

-2

=

=

+5

-1

-2

-2

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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Les valeurs et l’adhésion à certaines propositions (1/3)

Tout à fait d'accord Pas du tout 
 d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt pas  
d'accord

NSP

Q27 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

%
 D

’a
c

c
o

r
d

L'économie actuelle profite aux patrons aux dépens de ceux qui 
travaillent

Il y a trop d'immigrés en France

La procréation médicalement assistée (PMA) est une bonne chose 
pour les femmes seules ou homosexuelles

Les chômeurs pourraient trouver du travail s'ils le voulaient 
vraiment

Il faudrait rétablir la peine de mort

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires

Il faudrait supprimer la loi autorisant le mariage homosexuel 4 %

5 %

3 %

3 %

5 %

5 %

3 %

46 %

20 %

31 %

16 %

18 %

14 %

6 %

24 %

32 %

20 %

33 %

20 %

23 %

19 %

15 %

33 %

25 %

38 %

36 %

30 %

45 %

11 %

10 %

21 %

10 %

21 %

28 %

27 % +3

Comparatif par rapport à la 
vague 11 (février 2020)

72%

58%

57%

48%

46%

43%

26%

*Les années précédentes l’item était formulé : « Il faudrait autoriser la procréation médicale assistée pour les femmes seules ou homosexuelles »

-2

-6

Non posé 
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Les valeurs et l’adhésion à certaines propositions (2/3)

Il faudrait réduire le nombre de 
fonctionnaires

Il y a trop d'immigrés en France

Q27 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? 
Réponse ‘Tout à fait d’accord’ + ‘Plutôt d’accord’

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Les chômeurs pourraient trouver du travail 
s'ils le voulaient vraiment

L'économie actuelle profite aux patrons aux 
dépens de ceux qui travaillent

La procréation médicalement assistée 
(PMA) est une bonne chose pour les 
femmes seules ou homosexuelles*

20 %

80 %

37 %

33 %
30 %

28 %
26 %

24 %
22 %

24 %
26 %

32 %
34 % 35 %

45 %

50 %
47 %

50 %
47 % 47 %

45 % 46 % 46 % 46 %

0,45
0,48

0,5667 0,5707

70 %
72 %

69 %

72 %

52 % 51 %

46 % 46 %

50 %
48 %

56 %
53 %

51 % 50 %
48 % 48 % 49 %

43 %

49 %

59 % 60 %

65 %
67 % 67 %

69 %

64 % 64 % 63 %
60 % 60 %

58 %

Décembr
e 

2009

Décembr
e  

2010

Octobre  
2011

Décembr
e  

2012

Décembr
e 

 2013

Décembr
e 

 2014

Février  
2015

Décembr
e 

 2015

Décembr
e 

 2016

Décembr
e 

 2017

Décembr
e 

2018

Février 
2020

Avril 
2020

*

*Les années précédentes l’item était formulé : « Il faudrait autoriser la procréation médicale assistée pour les femmes seules ou homosexuelles »

*
Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

Il faudrait rétablir la peine de mort

Il faudrait supprimer la loi autorisant le 
mariage homosexuel
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Les valeurs et l’adhésion à certaines propositions (3/3)
Q27 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? 
Réponse ‘Tout à fait d’accord’ + ‘Plutôt d’accord’

France Allemagne Royaume-Uni

L'économie actuelle profite aux patrons aux dépens 
de ceux qui travaillent

Sous-total D’accord 72% 51% 72%

Sous-total Pas d’accord 25% 42% 21%

Il y a trop d'immigrés en France / Allemagne / 
Royaume-Uni

Sous-total D’accord 58% 60% 57%

Sous-total Pas d’accord 37% 37% 38%

La procréation médicalement assistée (PMA) est une 
bonne chose pour les femmes seules ou 

homosexuelles

Sous-total D’accord 57% 67% 49%

Sous-total Pas d’accord 38% 29% 39%

Les chômeurs pourraient trouver du travail s'ils le 
voulaient vraiment

Sous-total D’accord 48% 60% 75%

Sous-total Pas d’accord 49% 37% 21%

Il faudrait rétablir la peine de mort
Sous-total D’accord 46% 27% 50%

Sous-total Pas d’accord 51% 71% 44%

Il faudrait réduire le nombre de fonctionnaires
Sous-total D’accord 43% 58% 55%

Sous-total Pas d’accord 52% 38% 35%

Il faudrait supprimer la loi autorisant le mariage 
homosexuel

Sous-total D’accord 26% 28% 31%

Sous-total Pas d’accord 70% 70% 65%

Non posé 
En V11

-13

-2

=

-1

-2

Non posé 
En V11

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+1

-2

+3

-3

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

-5

-2

+2

=

-2

+4

+3

-2

-6

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

=

-2

-2

+2

=

+2

+5

+12

+3

=

+1

+3
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L’opinion sur l’ouverture de la France au monde d’aujourd’hui 

4 %

65 %

31 %... s'ouvrir davantage au monde d'aujourd'hui

... ou se protéger davantage du monde 
d'aujourd'hui

NSP

Q28. Estimez-vous que la France doit... ?

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-9

+9

=
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L’opinion sur l’ouverture au monde d’aujourd’hui 
Q28. Estimez-vous que la France/Allemagne/Royaume-Uni doit... ?

France Allemagne Royaume-Uni

... s'ouvrir davantage au monde d'aujourd'hui 31% 42% 53%

... ou se protéger davantage du monde 
d'aujourd'hui 65% 55% 43%

NSP 4% 3% 4%

+9

-9

=

+2

-2

=

-3

+4

-1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

la France, l’Allemagne, le Royaume-Uni 
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L’attitude que devrait adopter la France sur le plan économique et migratoire (1/2)

new26. Et plus précisément, estimez-vous que la France doit... ?

86%

69%

59%

84%

A ceux qui pensent que la France doit s'ouvrir 
davantage au monde d'aujourd’hui, soit 31% des 

Français

A ceux qui pensent que la France doit se protéger 
davantage du monde d'aujourd’hui, soit 65% des 

Français

A ceux qui pensent que la France doit s'ouvrir 
davantage au monde d'aujourd’hui, soit 31% des 

Français

A ceux qui pensent que la France doit se protéger 
davantage du monde d'aujourd’hui, soit 65% des 

Français

%
 O

u
i

Oui, tout à fait NSPOui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

5 %

12 %

6 %

1 %

11 %

28 %

24 %

12 %

34 %

43 %

51 %

57 %

50 %

16 %

18 %

29 %

Sur le plan économique

Sur le plan migratoire

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-4

+10

-3

+5
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L’attitude à adopter le pays sur le plan économique et migratoire (2/2)

new26. Et plus précisément, estimez-vous que la France/Allemagne/Royaume-Uni doit... ?

% Oui France Allemagne Royaume-Uni

Sur le plan 
économique

A ceux qui pensent que la France / Allemagne / 
Royaume-Uni doit s'ouvrir davantage au 

monde d'aujourd’hui
86% 90% 94%

A ceux qui pensent que la France / Allemagne / 
Royaume-Uni doit se protéger davantage du 

monde d'aujourd’hui
69% 43% 53%

Sur le plan 
migratoire

A ceux qui pensent que la France / Allemagne / 
Royaume-Uni doit s'ouvrir davantage au 

monde d'aujourd’hui
59% 76% 78%

A ceux qui pensent que la France / Allemagne / 
Royaume-Uni doit se protéger davantage du 

monde d'aujourd’hui
84% 80% 83%

-4

+10

-3

+5

+2

=

=

=+1

+5

+6

+1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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L’arbitrage liberté / contrôle pour les entreprises (1/2)

4 %

43 % 53 %
Ou, au contraire, que l'Etat les contrôle 
et les réglemente plus étroitement

Que l'Etat fasse confiance aux 
entreprises et leur donne plus de liberté

30 %

70 %

52 % 53 %

58 %

44 %

38 %

33 %
37 %

34 %

40 %
44 %

39 %
43 %43 % 44 %

41 %

53 %

59 %

64 %
60 %

63 %

55 %
51 %

57 %
53 %

Décembre 
2009

Décembre 
2010

Décembre 
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Q29. Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu'il faut... ?

-4+4

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

NSP

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

*
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L’arbitrage liberté / contrôle pour les entreprises (2/2)
Q29. Pour faire face aux difficultés économiques, pensez-vous qu'il faut... ?

France Allemagne Royaume-Uni

Que l'Etat fasse confiance aux entreprises et leur 
donne plus de liberté 53% 55% 42%

Ou, au contraire, que l'Etat les contrôle et les 
réglemente plus étroitement 43% 42% 52%

NSP 4% 3% 6%

-4

+4

=

-2

+2

=

+1

=

-1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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L’arbitrage amélioration de la situation des salariés / des entreprises (1/2)
NOU7. Pensez-vous qu'il faut accorder la priorité, dans les prochaines années à la compétitivité de l'économie française ou à l'amélioration 
de la situation des salariés ?

NSP

4 %

60 %

36 %
A la compétitivité de l'économie 
française

Ou à l'amélioration de la situation 
des salariés

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

30 %

70 %

52 % 54 %

65 %

59 % 60 %

45 %
40 %

31 %

37 % 36 %

Décembre 2016 Décembre 2017 Décembre 2018 Février 2020 Avril 2020

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

*

-1

+1
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L’arbitrage amélioration de la situation des salariés / des entreprises (2/2)
NOU7. Pensez-vous qu'il faut accorder la priorité, dans les prochaines années à la compétitivité de l'économie française/allemande/
britannique ou à l'amélioration de la situation des salariés ?

France Allemagne Royaume-Uni

A la compétitivité de l'économie française / 
allemande / britannique 36% 36% 57%

Ou à l'amélioration de la situation des salariés 60% 60% 40%

NSP 4% 4% 3%

-1

+1

=

-1

+2

-1

-1

=

+1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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Le souhait d’une réforme du système capitaliste (1/2) 

3 %

6 %

46 %

45 %

0 %

15 %

30 %

45 %

60 %

53 %
49 %

46 %
51 %

46 % 46 % 46 %
51 %

42 % 41 %

50 %
46 %

40 %

47 % 49 %

41 %
46 % 45 % 45 %

41 %
47 % 49 %

39 %
45 %

3 % 3 % 4 % 6 % 6 % 7 % 7 % 6 % 7 % 6 % 7 % 6 %

Décembre  
2009

Décembre 
2010

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

...réformé en profondeur

...réformé sur quelques points

...ne soit pas réformé

NSP

Q32. Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit... ?

-4

+6

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

*

-1

-1
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Le souhait d’une réforme du système capitaliste (2/2) 
Q32. Personnellement, souhaitez-vous que le système capitaliste soit... ?

France Allemagne Royaume-Uni

...réformé en profondeur 45% 21% 19%

...réformé sur quelques points 46% 63% 54%

...ne soit pas réformé 6% 13% 23%

NSP 3% 3% 4%

-4

+6

-1

-1

-2

+7

-1

-4

=

=

=

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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« Prendre aux riches pour donner aux pauvres » (1/2)
COV3. Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec l’affirmation suivante : « Pour établir la 
justice sociale, il faudrait prendre aux riches pour donner aux pauvres » ?

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

NSP 3 %

8 %

25 %

43 %

21 %
D’accord

Pas d’accord

20 %

80 %

56 %
62 %

73 %

53 % 55 % 53 % 53 % 54 % 55 %

69 %
64 %

41 %
37 %

26 %

46 % 44 % 45 % 45 % 44 % 42 %

28 %
33 %

Décembre  
2009

Décembre  
2010

Octobre  
2011

Décembre  
2012

Décembre  
2013

Décembre  
2014

Décembre  
2015

Décembre  
2016

Décembre  
2017

Décembre  
2018

Avril 
2020

« Pour établir la justice 
sociale, il faudrait prendre 

aux riches pour donner aux 
pauvres » 

64%

33%

-5

+5

Comparatif par rapport à la vague 10 (décembre 2018)
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« Prendre aux riches pour donner aux pauvres » (2/2)
COV3. Pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec l’affirmation suivante : « Pour établir la 
justice sociale, il faudrait prendre aux riches pour donner aux pauvres » ?

France Allemagne Royaume-Uni

Total – D’accord 64% 75% 69%

…tout à fait d’accord 21% 29% 15%

…plutôt d’accord 43% 46% 54%

Total – Pas d’accord 33% 24% 28%

…plutôt pas d’accord 25% 18% 22%

…pas du tout d’accord 8% 6% 6%

NSP 3% 1% 3%

+5

-5

Comparatif par rapport à la vague 10 (décembre 2018)
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La perception de l’immigration et des frontières (1/3)
N43 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

5 %

4 %

4 %

3 %

5 %

24 %

19 %

7 %

5 %

4 %

31 %

24 %

15 %

17 %

13 %

33 %

41 %

42 %

42 %

44 %

7 %

12 %

32 %

33 %

34 %
À l'avenir, il faudra organiser un contrôle 
sanitaire systématique sur les migrants

À l'avenir, il faudra mieux contrôler les 
frontières nationales

C'est à l'Etat français et pas à l'Union 
européenne de contrôler les frontières 

nationales

L'immigration est une source 
d'enrichissement culturel

L'immigration est une source 
d'enrichissement économique

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

Non posé 
En V11

78%

75%

74%

53%

40%

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

-1

+1
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La perception de l’immigration (2/3)
N43 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? Réponse 
‘Tout à fait d’accord’ + ‘Plutôt d’accord’

Décembre 2015 Décembre 2016 Décembre 2017 Décembre 2018 Février 2020 Avril 2020

L'immigration est une source 
d'enrichissement économique

30 %

70 %

41 % 40 %

53 %
55 %

47 %

52 % 52 %
53 %

L'immigration est une source 
d'enrichissement culturel

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

**
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La perception de l’immigration (3/3)
N43 : Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? 
Réponse ‘Tout à fait d’accord’ + ‘Plutôt d’accord’ 

France Allemagne Royaume-Uni

À l'avenir, il faudra organiser un contrôle sanitaire systématique 
sur les migrants 78% 79% 77%

À l'avenir, il faudra mieux contrôler les frontières nationales 75% 69% 80%

C'est à l'Etat français, allemand, britannique et pas à l'Union 
européenne de contrôler les frontières nationales 74% 63% 83%

L'immigration est une source d'enrichissement culturel 53% 53% 63%

L'immigration est une source d'enrichissement économique 40% 49% 62%

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

-1

+1

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

+1

+4

-1

+1

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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La compatibilité entre croissance du PIB et protection de l’environnement (1/2)
new31. De laquelle des deux opinions suivantes vous sentez vous le plus proche ?

3 %

26 %

71 %

On peut continuer à développer 
notre économie tout en préservant 
l'environnement pour les 
générations futures

Si on veut préserver l'environnement 
pour les générations futures, on sera 
obligé de stopper la croissance 
économique

NSP

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

+1

-1
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La compatibilité entre croissance du PIB et protection de l’environnement (2/2)
new31. De laquelle des deux opinions suivantes vous sentez vous le plus proche ?

France Allemagne Royaume-Uni

On peut continuer à développer notre économie 
tout en préservant l'environnement pour les 

générations futures
71% 72% 77%

Si on veut préserver l'environnement pour les 
générations futures, on sera obligé de stopper la 

croissance économique
26% 25% 20%

NSP 3% 3% 3%

-1

+1

=

-5

+6

-1

+1

=

-1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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Le sentiment d’appartenance national et européen (1/2)

2 %

4 % 26 %

38 %
30 %

Seulement Français

Plus Français qu'européen

Autant européen que Français

Plus Européen que Français

Q54. Vous personnellement, vous sentez-vous ... ?

+2

0 %

45 %

4 % 4 %

30 % 31 % 31 % 33 % 33 % 34 %
31 %

27 % 26 %

37 % 38 % 37 %
35 % 34 % 32 % 31 %

36 %
38 %

32 % 30 % 31 % 30 % 32 % 32 %
36 %

31 % 30 %

Décembre 2013 Décembre 2014 Février 2015 Décembre 2015 Décembre 2016 Décembre 2017 Décembre 2018 Février 2020 Avril 2020

-1

*

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

NSP

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

* Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

*

-1
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Le sentiment d’appartenance national et européen (2/2)
Q54. Vous personnellement, vous sentez-vous ... ?

France Allemagne Royaume-Uni

Seulement Français / Allemand / Britannique 30% 29% 55%

Plus Français / Allemand / Britannique qu'européen 38% 30% 19%

Autant européen que Français / Allemand / Britannique 26% 33% 17%

Plus Européen que Français / Allemand / Britannique 4% 7% 7%

NSP 2% 1% 2%

-1

=

-1

+2

=

-1

+2

-1

=

=

=

+3

-2

-1

=

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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Les menaces qui pèsent sur le style de vie des Français
new24. À propos de votre style de vie ou de la manière dont vous vivez dans votre pays, diriez-vous qu'il est aujourd'hui menacé ?

Tout à fait menacé

Plutôt menacé

Plutôt pas menacé

Pas du tout menacé

NSP 1 %

3 %

24 %

53 %

19 %

Menacé

Pas menacé

72%

27%

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

=

=
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Les menaces qui pèsent sur le style de vie national
new24. À propos de votre style de vie ou de la manière dont vous vivez dans votre pays, diriez-vous qu'il est aujourd'hui menacé ?

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total Menacé 72% 54% 71%

Beaucoup 19% 12% 21%

Assez 53% 42% 50%

Sous-total Pas menacé 27% 46% 28%

Peu 24% 37% 23%

Pas du tout 3% 9% 5%

NSP 1% - 1%

-1

+1

=

=

=

=

=

-12

+13

+7

+6

-10

-2

-1

-2

-2

=

+3

+2

+1

-1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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La perception des effets de l’appartenance de la France à l’UE 

2 %

34 %

21 %

43 %

0 %

13 %

25 %

38 %

50 %

30 %
26 %

32 % 33 % 33 % 33 % 33 % 32 % 31 %
34 %

23 %

29 %
32 %

24 % 25 % 24 %
20 %

26 %
22 % 21 %

47 %
44 %

35 %

42 % 41 % 42 %
45 %

40 %

45 %
43 %

Une bonne chose

Une mauvaise chose

Une chose ni bonne ni mauvaise

NSP

Q50. D'une manière générale, pensez-vous que le fait pour la France de faire partie de l'Union Européenne est ...

-2

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

Octobre  
2011

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

*

+3

-1



1766  
  individus 

74

La perception des effets de l’appartenance à l’UE 
Q50. D'une manière générale, pensez-vous que le fait pour la France / Allemagne / Royaume-Uni de faire partie de l'Union Européenne est 
(« était » pour le Royaume-Uni) ...

France Allemagne Royaume-Uni

Une bonne chose 43% 54% 42%

Une mauvaise chose 21% 17% 35%

Une chose ni bonne ni mauvaise 34% 28% 21%

NSP 2% 1% 2%

-2

+3

-1

=

=

-1

-1

+2 -2

=

+1

+1
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La perception de la situation du Royaume-Uni vis-à-vis de l’UE face à l’épidémie

2 %

46 %

26 %

26 %C’est un avantage

C’est un inconvénient

Cela ne change rien

NSP

covuk. Selon vous, est-ce un avantage, un inconvénient ou cela ne change t-il rien pour le Royaume-Uni d’affronter l’épidémie de 
Coronavirus hors de l'Union européenne ?

1041
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Les opinions sur différents types de systèmes politiques (1/4) 
%

 B
o

n
n

e

Très bonne Très mauvaise NSPAssez bonne Assez mauvaise

Avoir un système politique démocratique avec un 
parlement élu qui contrôle le gouvernement

Que ce soient les citoyens et non un gouvernement 
qui décident ce qui leur semble le meilleur pour le 

pays

Que ce soient des experts et non un gouvernement 
qui décident ce qui leur semble le meilleur pour le 

pays

Avoir à sa tête un homme fort qui n'a pas à se 
préoccuper du parlement ni des élections

Que l'armée dirige le pays

Q55. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait 
très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise.

4 %

5 %

6 %

5 %

6 %

51 %

34 %

12 %

12 %

4 %

29 %

27 %

33 %

30 %

14 %

13 %

25 %

42 %

38 %

58 %

3 %

9 %

7 %

15 %

18 % 76%

53%

49%

34%

16%

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

-2

-3

+1

+1

Non posé 
En V11
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Les opinions sur différents types de systèmes politiques (2/4) 

10 %

80 %

59 %

66 %

58 % 59 %
56 %

59 % 59 %

51 % 50 %
52 %

49 %

38 %

32 %

40 % 39 %
42 %

38 % 39 % 40 %
42 % 41 %

45 %

Très + Assez bonne 
façon de gouverner

Assez + Très mauvaise 
façon de gouverner

Décembre  
2009

Décembre 
2012

Décembre 
2013

Décembre 
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février 
2020

Avril 
2020

« Que ce soient des experts et non un gouvernement  
qui décident ce qui leur semble le meilleur pour le pays »

Q55. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait 
très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise.

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

*

*



1766  
  individus 

79

Les opinions sur différents types de systèmes politiques (3/4) 

5 %

95 %

12 %
15 %

17 % 17 %
15 % 15 % 15 % 16 %

48 %
51 %

47 %
49 %

42 %

34 % 33 % 34 %

64 %

56 %
60 % 62 %

55 % 56 % 55 %
53 %

89 %
91 % 90 % 91 %

84 %
87 %

75 % 76 %

Décembre 
2014

Février  
2015

Décembre 
2015

Décembre 
2016

Décembre 
2017

Décembre 
2018

Février  
2020

Avril  
2020

Q55. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait 
très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise. Réponse  ‘Très bonne’ +  ‘Assez bonne’

Que l'armée dirige le pays

Avoir à sa tête un homme fort 
qui n'a pas à se préoccuper du 

parlement ni des élections

Avoir un système politique 
démocratique

Que ce soient les citoyens et 
non un gouvernement qui 

décident ce qui leur semble le 
meilleur pour le pays

*

Vague 6b, réalisée suite aux 
attentats de janvier 2015

*

Vague 11b, réalisée en avril 2020 
durant la période de confinement 
contre l’épidémie de Covid-19

**
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Les opinions sur différents types de systèmes politiques (4/4) 
Q55. Je vais vous décrire différents types de systèmes politiques. Pour chacun, veuillez me dire si cette façon de gouverner le pays serait 
très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise. Réponse  ‘Très bonne’ +  ‘Assez bonne’

France Allemagne Royaume-Uni

Avoir un système politique démocratique avec un 
parlement élu qui contrôle le gouvernement

% Bonne 76% 79% 80%

% Mauvaise 18% 15% 13%

Que ce soient les citoyens et non un gouvernement 
qui décident ce qui leur semble le meilleur pour le 

pays

% Bonne 53% 58% 49%

% Mauvaise 42% 38% 45%

Que ce soient des experts et non un gouvernement 
qui décident ce qui leur semble le meilleur pour le 

pays

% Bonne 49% 53% 51%

% Mauvaise 45% 41% 41%

Avoir à sa tête un homme fort qui n'a pas à se 
préoccuper du parlement ni des élections

% Bonne 34% 44% 46%

% Mauvaise 61% 51% 49%

Que l'armée dirige le pays
% Bonne 16% 14% 24%

% Mauvaise 80% 83% 72%

-2

-3

+1

+1

+1

+4

-1

-1

-10

-1

+10

-1

-1

+2

+1

=

-4

+4

-3

+2

=

+1

=

+1

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

=

+1 +1

-1

+1

-2
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25 %

25 %

25 %

3 %

5 %

4 %

40 %

19 %

5 %

31 %

32 %

10 %

22 %

35 %

55 %

4 %

9 %

26 %

+3

Non posé 
En V11

Les opinions sur le système démocratique (1/2)
%

 D
’a

c
c

o
r

d

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord

Il est important d'avoir un pouvoir exécutif 
fort face aux crises sanitaires ou 

environnementales

En démocratie rien n'avance, il vaudrait 
mieux moins de démocratie mais plus 

d'efficacité

Pour défendre l'intérêt général, le 
gouvernement doit pouvoir cacher certaines 

informations aux citoyens

Q56 : Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique.  
Veuillez me dire, à chaque fois, si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)

Non posé 
En V11
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Les opinions sur le système démocratique (2/2)
Q56 : Certaines opinions sont parfois exprimées au sujet du système politique démocratique.  
Veuillez me dire, à chaque fois, si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord.

France Allemagne Royaume-Uni

Il est important d'avoir un pouvoir exécutif fort 
face aux crises sanitaires ou environnementales

% D’accord 81% 73% 86%

% Pas d’accord 15% 22% 10%

En démocratie rien n'avance, il vaudrait mieux 
moins de démocratie mais plus d'efficacité

% D’accord 44% 34% 41%

% Pas d’accord 51% 60% 51%

Pour défendre l'intérêt général, le gouvernement 
doit pouvoir cacher certaines informations aux 

citoyens

% D’accord 26% 28% 54%

% Pas d’accord 71% 68% 41%

+3

-2

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

+3

-3

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

-4

+3

Non posé 
En V11

Non posé 
En V11

Comparatif par rapport à la vague 11 (février 2020)
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8 La perception de la science et des chercheurs
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La perception de l’apport de la science à l’Homme (1/2)
COV1. D'une manière générale, avez-vous l'impression que la science apporte à l'homme ?

1 %
13 %

47 %

39 %
Plus de bien que de mal

A peu près autant de mal que de 
bien

Plus de mal que de bien

NSP
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La perception de l’apport de la science à l’Homme (2/2)
COV1. D'une manière générale, avez-vous l'impression que la science apporte à l'homme ?

France Allemagne Royaume-Uni

Plus de bien que de mal 39% 49% 56%

Plus de mal que de bien 13% 13% 17%

A peu près autant de mal que de bien 47% 37% 26%

NSP 1% 1% 1%
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Les opinions sur la science et les chercheurs (1/2)
COV2. Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt d’accord Plutôt pas 

d’accord

Les chercheurs et scientifiques sont des gens 
dévoués qui travaillent pour le bien de l'humanité

Le bon sens est souvent plus utile que les 
connaissances scientifiques

La science et la technologie menacent les valeurs 
morales 4 %

4 %

3 %

15 %

6 %

3 %

44 %

26 %

12 %

32 %

53 %

62 %

5 %

11 %

20 % 82%

64%

37%
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Les opinions sur la science et les chercheurs (2/2)
COV2. Voici maintenant une liste de phrases. Pour chacune d’elles, êtes-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ?

France Allemagne Royaume-Uni

Les chercheurs et scientifiques sont des 
gens dévoués qui travaillent pour le bien de 

l'humanité

% D’accord 82% 82% 85%

% Pas d’accord 15% 16% 11%

Le bon sens est souvent plus utile que les 
connaissances scientifiques

% D’accord 64% 73% 67%

% Pas d’accord 32% 25% 28%

La science et la technologie menacent les 
valeurs morales

% D’accord 37% 32% 34%

% Pas d’accord 59% 65% 61%
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9Les conditions de vie des individus pendant le confinement
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Le lieu de résidence pendant le confinement (1/2)
COV4. Où résidez-vous actuellement ?

Dans votre résidence principale

Chez une personne de votre famille

Dans votre résidence secondaire

Chez un ami

NSP 1 %

1 %

2 %

5 %

91 %

Dans un autre lieu que la 
résidence principale : 

8%
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Le lieu de résidence pendant le confinement (2/2)
COV4. Où résidez-vous actuellement ?

France Allemagne Royaume-Uni

Dans votre résidence principale 91% 90% 89%

Chez une personne de votre famille 5% 5% 7%

Dans votre résidence secondaire 2% 4% 3%

Chez un ami 1% - 1%

Autre - 1% -

NSP 1% 0% 0%



1766  
  individus 

91

La taille du logement durant le confinement (1/2)
COV5. Quelle est environ la taille du logement où vous êtes en ce moment ? 
Veuillez compter l’ensemble des pièces du logement, et donner une estimation en m².

Moins de 20 m²

Entre 20 et 40 m² 

Entre 40 et 60 m² 

Entre 60 et 80 m² 

Entre 80 et 100 m² 

Entre 100 et 150 m² 

Plus de 150 m² 

NSP

10 %

26 %

24 %

19 %

13 %

6 %

1 %

1%
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La taille du logement durant le confinement (2/2)
COV5. Quelle est environ la taille du logement où vous êtes en ce moment ? 
Veuillez compter l’ensemble des pièces du logement, et donner une estimation en m².

France Allemagne Royaume-Uni

Moins de 20 m² 1% 1% 4%

Entre 20 et 40 m² 6% 7% 16%

Entre 40 et 60 m² 13% 25% 22%

Entre 60 et 80 m² 19% 22% 20%

Entre 80 et 100 m² 24% 18% 12%

Entre 100 et 150 m² 26% 18% 9%

Plus de 150 m² 10% 8% 8%

NSP 1% 1% 9%
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Le nombre de personnes dans le foyer pendant le confinement (1/2)
COV6. Combien de personnes vivent dans ce logement actuellement ? 
Répondez en comptant toutes les personnes, y compris vous-même.

1 personne, y compris vous-même

2 personnes, y compris vous-même

3 personnes, y compris vous-même

4 personnes, y compris vous-même

5 personnes, y compris vous-même

6 personnes, y compris vous-même

NSP 1 %

1 %

5 %

15 %

17 %

42 %

19 %

3 personnes ou plus : 

38%
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Le nombre de personnes dans le foyer pendant le confinement (2/2)
COV6. Combien de personnes vivent dans ce logement actuellement ? 
Répondez en comptant toutes les personnes, y compris vous-même.

France Allemagne Royaume-Uni

1 personne, y compris vous-même 19% 36% 20%

2 personnes, y compris vous-même 42% 38% 39%

Total - 3 personnes ou plus 38% 26% 40%

3 personnes, y compris vous-même 17% 14% 16%

4 personnes, y compris vous-même 15% 8% 16%

5 personnes, y compris vous-même 5% 3% 7%

6 personnes, y compris vous-même 1% 1% 1%

NSP 1% 0% 1%
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La situation professionnelle durant le confinement (1/2)
COVR4. Depuis la période de confinement, quelle est votre situation professionnelle ? 
Question posée aux actifs

2 %

6 %

28 %

30 %

34 %J'ai cessé mon activité et je suis en chômage partiel

Je continue mon activité en allant sur mon lieu de travail

Je continue mon activité en télé-travail

J'ai dû suspendre les activités de mon commerce

NSP

933 
  actifs 
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La situation professionnelle durant le confinement (2/2)
COVR4. Depuis la période de confinement, quelle est votre situation professionnelle ? 
Question posée aux actifs

933 
  actifs 

France Allemagne Royaume-Uni

J'ai cessé mon activité et je suis en chômage 
partiel 34% 17% 12%

Je continue mon activité en allant sur mon lieu 
de travail 30% 39% 30%

Je continue mon activité en télé-travail 28% 31% 32%

J'ai dû suspendre les activités de mon commerce 6% 11% 23%

NSP 2% 2% 3%



1766  
  individus 

97

Les raisons de ne pas avoir télétravaillé (1/2)
COVR5. Pour quelle raison n’avez-vous pas télé-travaillé pendant cette période ? 
Question posée à ceux qui ont continué leur activité sur leur lieu de travail, soit 30% des actifs

10 %
9 %

81 %
Mon activité n’est pas compatible avec le 
télé-travail

Mon employeur ne me l’a pas permis

Pour d’autres raisons 

277 
  individus 
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Les raisons de ne pas avoir télétravaillé (2/2)
COVR5. Pour quelle raison n’avez-vous pas télé-travaillé pendant cette période ? 
Question posée à ceux qui ont continué leur activité sur leur lieu de travail

277 
  individus 

France Allemagne Royaume-Uni

Mon activité n'est pas compatible avec  
le télé-travail 81% 69% 72%

Mon employeur ne me l'a pas permis 9% 15% 12%

Pour d'autres raisons 10% 15% 16%

NSP - 1% -
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L’impact de la crise sur les finances (1/2)
r7. Etes-vous affecté(e) au plan de vos ressources financières par la crise actuelle du Coronavirus ?

2 %

23 %

44 %

23 %

8 %

Affecté

Non affecté

31%

67%

Oui je suis très affecté(e) financièrement,

Oui je suis assez affecté(e) financièrement,

Non je ne suis pas vraiment affecté(e) 
financièrement,

Non je ne suis pas du tout affecté(e) 
financièrement

NSP
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L’impact de la crise sur les finances (2/2)
r7. Etes-vous affecté(e) au plan de vos ressources financières par la crise actuelle du Coronavirus ?

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total Affecté 31% 26% 47%

oui je suis très affecté(e) financièrement, 8% 8% 12%

oui je suis assez affecté(e) financièrement, 23% 18% 35%

Sous-total Non affecté 67% 74% 51%

non je ne suis pas vraiment affecté(e) financièrement, 44% 43% 30%

non je ne suis pas du tout affecté(e) financièrement 23% 31% 21%

NSP 2% 0% 2%
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Le risque de connaitre le chômage dans les mois à venir (1/2)
R25. Pour vous personnellement (ou pour quelqu'un de votre foyer), y a-t-il beaucoup de risques, un peu de risques ou aucun risque de 
vous retrouver au chômage dans les mois à venir ?

3 %

52 %

32 %

13 %

Beaucoup de risques

Un peu de risques

Aucun risque

1766 
  individus 

NSP
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Le risque de connaitre le chômage dans les mois à venir (2/2)
R25. Pour vous personnellement (ou pour quelqu'un de votre foyer), y a-t-il beaucoup de risques, un peu de risques ou aucun risque de 
vous retrouver au chômage dans les mois à venir ?

1766 
  individus 

France Allemagne Royaume-Uni

Beaucoup de risques 13% 11% 17%

Un peu de risques 32% 34% 36%

Aucun risque 52% 54% 44%

NSP 3% 1% 3%
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L’accès à internet durant le confinement (1/2)
COV7. Disposez-vous d’une bonne connexion internet pendant cette période de confinement qui vous permette de continuer à communiquer 
en ligne avec votre famille/vos amis/votre travail ? 

1 % 6 %

93 %
Oui

Non

NSP
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L’accès à internet durant le confinement (2/2)
COV7. Disposez-vous d’une bonne connexion internet pendant cette période de confinement qui vous permette de continuer à communiquer 
en ligne avec votre famille/vos amis/votre travail ? 

France Allemagne Royaume-Uni

Oui 93% 95% 94%

Non 6% 5% 5%

NSP 1% 0% 1%
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L’état d’esprit face au confinement (1/2)
COV8. Dans l’ensemble, le confinement vous pèse... ? 
La note 0 signifiant que vous ne ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

6 %5 %

11 %

18 %
15 %

13 %

6 %
8 %7 %

4 %
3 %

0 
Pas du tout

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Enormément

11%
Beaucoup

Ne se prononce pas : 4%

41%
Peu

44%
Assez

Moyenne : 5,6 
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L’état d’esprit face au confinement (2/2)
COV8. Dans l’ensemble, le confinement vous pèse... ? 
La note 0 signifiant que vous ne ressentez pas du tout ce sentiment et la note 10 signifiant que vous ressentez énormément ce sentiment. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.

France Allemagne Royaume-Uni

Moyenne /10 5,6 4,9 5,3

Beaucoup (Notes 9 et 10) 11% 8% 7%

Assez (Notes 6 à 8) 44% 40% 44%

Peu (Notes 0 à 5) 41% 51% 46%

NSP 4% 1% 3%
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La perception de ses conditions de vie durant le confinement (1/2)

COV9. Pensez-vous que vos conditions de vie lors du confinement sont plutôt :

2 % 8 %

50 %

40 %
Meilleures que celles de la plupart 
des Français

Proches de celles de la moyenne des 
Français

Plus difficiles que celles de la plupart 
des Français

NSP
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La perception de ses conditions de vie durant le confinement (2/2)

COV9. Pensez-vous que vos conditions de vie lors du confinement sont plutôt :

France Allemagne Royaume-Uni

Meilleures que celles de la plupart des Français, 
Allemands, Britanniques

40% 28% 28%

Proches de celles de la moyenne des Français, 
Allemands, Britanniques

50% 59% 59%

Plus difficiles que celles de la plupart des Français, 
Allemands, Britanniques

8% 12% 11%

NSP 2% 1% 2%
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La façon de vivre le confinement (1/2)
COV15.  Depuis le début de la période de confinement, qu’est ce qui décrit le mieux votre situation 

Je découvre une autre façon plaisante de vivre

Je me sens seul(e)

Je n'ai personne vers qui me tourner

%
 T

o
u

t
 le

 t
e

m
p

s 
e

t
 L

a
 p

lu
p

a
r

t
 d

u
 t

e
m

p
s3 %

2 %

5 %

41 %

33 %

12 %

34 %

40 %

36 %

16 %

18 %

39 %

6 %

7 %

8 % 47%

25%

22%

Tout le temps Jamais NSPLa plupart du 
temps Rarement
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La façon de vivre le confinement (2/2)
COV15.  Depuis le début de la période de confinement, qu’est ce qui décrit le mieux votre situation 
% Tout le temps ou la plupart du temps 

France Allemagne Royaume-Uni

Je découvre une autre façon plaisante de vivre 47% 50% 50%

Je me sens seul(e) 25% 26% 28%

Je n'ai personne vers qui me tourner 22% 25% 23%
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La fréquence de contact à distance avec ses proches ou ses collègues (1/2)
CVO16. Au cours de la période de confinement, avez-vous communiqué avec votre famille et/ou des amis (y compris collègues de travail 
mais hors relation professionnelle) par téléphone, SMS, internet, nouvelles applications (Whatsapp, Zoom, Skype, etc…) ?

1 %

1 %

3 %

13 %

35 %

47 %Chaque jour ou pratiquement chaque jour

Plusieurs fois par semaine (mais pas chaque jour)

Une fois par semaine

Jamais 

Sans objet (sans emploi ou au chômage)

NSP
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La fréquence de contact à distance avec ses proches ou ses collègues (2/2)
CVO16. Au cours de la période de confinement, avez-vous communiqué avec votre famille et/ou des amis (y compris collègues de travail 
mais hors relation professionnelle) par téléphone, SMS, internet, nouvelles applications (Whatsapp, Zoom, Skype, etc…) ?

France Allemagne Royaume-Uni

Chaque jour ou pratiquement chaque jour 47% 49% 51%

Plusieurs fois par semaine (mais pas chaque jour) 35% 32% 32%

Une fois par semaine 13% 14% 12%

Jamais 3% 3% 2%

Sans objet (pas de famille ou d'amis) 1% 2% 2%

NSP 1% 0% 1%
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La fréquence de contact à distance pour le travail (1/2)
COV17. Au cours de la période de confinement, avez-vous communiqué avec des collègues de travail dans le cadre de vos relations 
professionnelles par téléphone, SMS, internet, nouvelles applications (Whatsapp, Zoom, Skype, Microsoft Teams, etc…) ?

2 %

3 %

18 %

20 %

29 %

28 %Chaque jour ou pratiquement chaque jour

Plusieurs fois par semaine (mais pas chaque jour)

Une fois par semaine

Jamais 

Sans objet (sans emploi ou au chômage)

NSP

933
actifs
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La fréquence de contact à distance pour le travail (2/2)
COV17. Au cours de la période de confinement, avez-vous communiqué avec des collègues de travail dans le cadre de vos relations 
professionnelles par téléphone, SMS, internet, nouvelles applications (Whatsapp, Zoom, Skype, Microsoft Teams, etc…) ?

933
actifs

France Allemagne Royaume-Uni

Chaque jour ou pratiquement chaque jour 28% 35% 25%

Plusieurs fois par semaine (mais pas chaque jour) 29% 28% 33%

Une fois par semaine 20% 16% 20%

Jamais 18% 16% 14%

Sans objet (sans emploi ou au chômage) 3% 5% 6%

NSP 2% 0% 2%
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La fréquence de participation à des activités sociales ou sportives (1/2)
COV18. Au cours de la période de confinement, avez-vous participé à des activités sociales ou sportives en ligne auxquels vous ne participiez 
pas auparavant (groupe WhatsApp, club de lecture, club de sport, apéritif en ligne, fêtes en ligne…) ?

1 %

69 %

10 %

10 %

10 %Chaque jour ou pratiquement chaque jour

Plusieurs fois par semaine (mais pas chaque jour)

Une fois par semaine

Jamais 

NSP
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La fréquence de participation à des activités sociales ou sportives (2/2)
COV18. Au cours de la période de confinement, avez-vous participé à des activités sociales ou sportives en ligne auxquels vous ne participiez 
pas auparavant (groupe WhatsApp, club de lecture, club de sport, apéritif en ligne, fêtes en ligne…) ?

France Allemagne Royaume-Uni

Chaque jour ou pratiquement chaque jour 10% 12% 11%

Plusieurs fois par semaine (mais pas chaque jour) 10% 15% 15%

Une fois par semaine 10% 8% 13%

Jamais 69% 65% 60%

NSP 1% 0% 1%
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L’objectif perçu du confinement (1/2)
COV22. Selon vous, le confinement est avant tout nécessaire pour… ?

10 %

52 %

38 % Eviter d’attraper soi-même le coronavirus

Eviter de transmettre aux autres le 
coronavirus

NSP

NSP
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L’objectif perçu du confinement (2/2)
COV22. Selon vous, le confinement est avant tout nécessaire pour… ?

France Allemagne Royaume-Uni

Eviter d'attraper soi-même le Coronavirus 38% 42% 30%

Eviter de transmettre aux autres le Coronavirus 52% 50% 61%

Ne se prononce pas 10% 8% 9%
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Les inquiétudes face à l’exposition au Coronavirus (1/2)

COV10. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet que vous-même, ou une autre personne, soyez exposés au coronavirus ?

Très inquiet Pas inquiet  
du tout

Assez 
Inquiet

Peu inquiet NSP

%
 In

q
u

ie
t

Un membre de votre famille

Vous-même

Les gens que vous croisez dans la rue

Vos collègues de travail  
Base : actifs

Vos voisins

Les gens qui ont une opinion religieuse 
différente de la vôtre ou d'une autre 

nationalité
11 %

4 %

6 %

4 %

2 %

2 %

22 %

11 %

12 %

9 %

9 %

7 %

33 %

37 %

30 %

34 %

31 %

21 %

27 %

39 %

40 %

42 %

39 %

40 %

7 %

9 %

12 %

11 %

19 %

30 % 70%

58%

53%

52%

48%

34%
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Les inquiétudes face à l’exposition au Coronavirus (2/2)
COV10. Dans quelle mesure êtes-vous inquiet que vous-même, ou une autre personne, soyez exposés au coronavirus ? 
% Inquiet

France Allemagne Royaume-Uni

Un membre de votre famille 70% 59% 78%

Vous-même 58% 48% 72%

Les gens que vous croisez dans la rue 53% 45% 66%

Vos collègues de travail  
Base : actifs

52% 44% 60%

Vos voisins 48% 46% 61%

Les gens qui ont une opinion religieuse différente de 
la vôtre ou d'une autre nationalité 34% 38% 53%
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2 %

15 %

33 %

45 %

5 %

La perception de la situation des Français face à la crise (1/2)
COV19. Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas d’accord du tout

NSP 2 %

21 %

27 %

40 %

10 %

D’accord

Pas d’accord

50%

48%

D’accord

Pas d’accord

50%

48%

Les Français sont tous traités à égalité par les 
politiques gouvernementales relatives au Coronavirus.

Les Français font preuve de civisme dans 
la période de crise
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La perception de la situation des Européens face à la crise (2/2)
COV19. Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total D'accord 50% 67% 78%

Tout à fait d'accord 10% 17% 31%

Plutôt d'accord 40% 50% 47%

Sous-total Pas d'accord 48% 30% 18%

Plutôt pas d'accord 27% 24% 11%

Pas du tout d'accord 21% 6% 7%

NSP 2% 3% 4%

Sous-total D'accord 50% 78% 83%

Tout à fait d'accord 5% 17% 25%

Plutôt d'accord 45% 61% 58%

Sous-total Pas d'accord 48% 21% 14%

Plutôt pas d'accord 33% 17% 11%

Pas du tout d'accord 15% 4% 3%

NSP 2% 1% 3%

Les Français, Allemands, 
Britanniques sont tous traités à 

égalité par les politiques 
gouvernementales relatives au 

Coronavirus

Les Français, Allemands, 
Britanniques font preuve de 
civisme dans la période de 

crise
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Le sentiment que certains ont profité de la crise pour s’enrichir (1/2)
COV20. Et pensez-vous que certains ont profité de la crise sanitaire pour s'enrichir ?

2 %

18 %

80 %

Oui

Non

NSP

NSP
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Le sentiment que certains ont profité de la crise pour s’enrichir (2/2)
COV20. Et pensez-vous que certains ont profité de la crise sanitaire pour s'enrichir ?

France Allemagne Royaume-Uni

Oui 80% 83% 69%

Non 18% 16% 28%

NSP 2% 1% 3%
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L’impact de la crise sur la solidarité des Français (1/2)
COV21. D’une manière générale, diriez-vous que la crise du coronavirus a renforcé la solidarité entre les Français ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout

NSP 2 %

8 %

32 %

52 %

6 %

Oui

Non

58%

40%
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L’impact de la crise sur la solidarité (2/2)
COV21. D’une manière générale, diriez-vous que la crise du coronavirus a renforcé la solidarité entre les Français / Allemands / 
Britanniques ?

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total Oui 58% 70% 81%

Oui, tout à fait 6% 16% 24%

Oui, plutôt 52% 54% 57%

Sous-total Non 40% 29% 18%

Non, pas vraiment 32% 25% 15%

Non, pas du tout 8% 4% 3%

NSP 2% 1% 1%
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Les opinions sur la source d’apparition du nouveau coronavirus (1/2)
COV28.  A propos du nouveau coronavirus qui provoque l’épidémie de COVID-19 actuelle, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le 
plus d’accord ?

21 %

1 %

11 %

14 %

53 %Il est apparu de manière naturelle

Il a été développé intentionnellement dans un laboratoire

Il a été fabriqué accidentellement dans un laboratoire

Il n'existe pas réellement

NSP
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Les opinions sur la source d’apparition du nouveau coronavirus (2/2)
COV28.  A propos du nouveau coronavirus qui provoque l’épidémie de COVID-19 actuelle, avec laquelle des opinions suivantes êtes-vous le 
plus d’accord ?

France Allemagne Royaume-Uni

Il est apparu de manière naturelle 53% 56% 50%

Il a été développé intentionnellement dans un 
laboratoire

14% 20% 21%

Il a été fabriqué accidentellement dans un 
laboratoire 11% 10% 14%

Il n'existe pas réellement 1% 2% 2%

NSP 21% 12% 13%
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Les sentiments éprouvés (1/2)
COV24. Quand vous pensez à la situation liée au Coronavirus (Covid19) en France, pouvez-vous dire, sur une échelle de 0 à 10, si vous 
éprouvez… ?

2 %

2 %

4 %

5 %

6 %

14 %

16 %

16 %

14 %

8 %

8 %10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3.

2.

1.

0.

De la peur

30%

32%

33%

De l’espoir De la colère

NSP : 5%

Moyenne :  

6,2 

3 %

2 %

4 %

6 %

7 %

17 %

18 %

16 %

11 %

4 %

3 %10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3.

2.

1.

0.

18%

34%

39%

NSP : 9%

Moyenne :  

5,7

5 %

4 %

5 %

7 %

4 %

12 %

11 %

14 %

12 %

7 %

12 %10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3.

2.

1.

0.

31%

25%

37%

NSP : 7%

Moyenne :  

5,9 
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Les sentiments éprouvés (2/2)
COV24. Quand vous pensez à la situation liée au Coronavirus (Covid19) en France/Allemagne/Royaume-Uni, pouvez-vous dire, sur une 
échelle de 0 à 10, si vous éprouvez… ?

France Allemagne Royaume-Uni

De la peur

Moyenne /10 6,2 5,1 6,2
Notes de 8 à 10 30% 20% 34%

Notes 6 et 7 32% 25% 28%
Notes de 0 à 5 33% 53% 33%

NSP 5% 2% 5%

De l’espoir

Moyenne /10 5,7 6,4 6,1
Notes de 8 à 10 18% 32% 26%

Notes 6 et 7 34% 37% 34%
Notes de 0 à 5 39% 28% 34%

NSP 9% 3% 6%

De la colère

Moyenne /10 5,9 4,0 4,9
Notes de 8 à 10 31% 13% 19%

Notes 6 et 7 25% 18% 23%
Notes de 0 à 5 37% 66% 51%

NSP 7% 3% 7%
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1 %

6 %

9 %

9 %

10 %

11 %

11 %

21 %

24 %

25 %

31 %

38 %

2 %

3 %

4 %

5 %

4 %

6 %

8 %

11 %

14 %

18 %

23 %

La perception de la gestion de la crise par le gouvernement (1/2)

Impréparation

Incompétence

Responsabilité

Manque de transparence

Irresponsabilité

Efficacité

Manque de communication

Transparence

Bienveillance

Compétence

Rapidité

NSP

COV23. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit lorsque vous pensez à la manière dont 
le gouvernement gère la crise du coronavirus ? En premier ? Et en second ? Total supérieur à 100%

En premier En 1er + en 2nd
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La perception de la gestion de la crise par le gouvernement (2/2)
COV23. Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui caractérisent le mieux votre état d'esprit lorsque vous pensez à la manière dont 
le gouvernement gère la crise du coronavirus ? En premier ? Et en second ? Total supérieur à 100%

En 1er + en 2nd France Allemagne Royaume-Uni

Impréparation 38% 26% 33%

Incompétence 31% 12% 16%

Responsabilité 25% 44% 38%

Manque de transparence 24% 12% 8%

Irresponsabilité 21% 6% 10%

Efficacité 11% 18% 21%

Manque de communication 11% 8% 8%

Transparence 10% 16% 15%

Bienveillance 9% 10% 11%

Compétence 9% 29% 22%

Rapidité 6% 16% 10%

NSP 1% 1% 2%
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La perception de la responsabilité du gouvernement (1/2)
COV25. A propos de la crise sanitaire actuelle, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout 
avec les opinions suivantes :

Il faudra que le gouvernement rende des 
comptes sur sa gestion de la crise

Il y a eu des fautes de la part de certains 
membres du gouvernement dans la gestion de 

cette crise

Dans l'ensemble le gouvernement a bien géré 
cette crise

%
 D

’a
c

c
o

r
d

3 %

3 %

2 %

29 %

4 %

4 %

29 %

13 %

10 %

33 %

41 %

41 %

6 %

39 %

43 % 84%

80%

39%

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord
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La perception de la responsabilité du gouvernement (2/2)
COV25. A propos de la crise sanitaire actuelle, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout 
avec les opinions suivantes :

France Allemagne Royaume-Uni

Il faudra que le gouvernement rende des 
comptes sur sa gestion de la crise

% D’accord 84% 71% 61%

% Pas d’accord 14% 26% 32%

Il y a eu des fautes de la part de certains 
membres du gouvernement dans la gestion 

de cette crise

% D’accord 80% 64% 74%

% Pas d’accord 17% 32% 20%

Dans l'ensemble le gouvernement a bien 
géré cette crise

% D’accord 39% 74% 69%

% Pas d’accord 58% 24% 27%
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La confiance dans les statistiques officielles (1/2)
COV26. Personnellement, avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance dans les statistiques 
officielles en France sur la crise du coronavirus, par exemple dans… ?

Le nombre de morts 

Le nombre de cas infectés

Le nombre de masques disponibles

%
 C

o
n

fia
n

c
e

Tout à fait 
confiance NSPPlutôt 

confiance
Plutôt pas 
confiance

Pas du tout 
confiance

2 %

2 %

2 %

39 %

24 %

21 %

31 %

34 %

32 %

24 %

35 %

39 %

4 %

5 %

6 % 45%

40%

28%
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La confiance dans les statistiques officielles (2/2)
COV26. Personnellement, avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance dans les statistiques 
officielles en France/Allemagne/Royaume-Uni sur la crise du coronavirus, par exemple dans… ?

France Allemagne Royaume-Uni

Le nombre de morts 

% Confiance 45% 62% 63%

% Pas confiance 53% 35% 33%

Le nombre de cas infectés

% Confiance 40% 59% 59%

% Pas confiance 58% 38% 37%

Le nombre de masques disponibles

% Confiance 28% 43% 47%

% Pas confiance 70% 54% 47%
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89%

66%

39%

35%

16%

La confiance à l’égard de différentes sources d’information (1/2)
COV27.   Personnellement, avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les sources 
d’information suivantes sur la situation sanitaire actuelle suite à la crise du coronavirus ?

Les médecins

Les experts scientifiques qui conseillent le 
gouvernement

Le gouvernement

Les médias

Les réseaux sociaux

%
 C

o
n

fia
n

c
e

Tout à fait 
confiance NSPPlutôt 

confiance
Plutôt pas 
confiance

Pas du tout 
confiance

3 %

2 %

2 %

2 %

2 %

44 %

25 %

31 %

9 %

3 %

37 %

38 %

28 %

23 %

6 %

14 %

33 %

34 %

55 %

61 %

2 %

2 %

5 %

11 %

28 %
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La confiance à l’égard de différentes sources d’information (2/2)
COV27.   Personnellement, avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans les sources 
d’information suivantes sur la situation sanitaire actuelle suite à la crise du coronavirus ?

France Allemagne Royaume-Uni

Les médecins
% Confiance 89% 86% 89%

% Pas confiance 9% 12% 8%

Les experts scientifiques qui 
conseillent le gouvernement

% Confiance 66% 79% 81%

% Pas confiance 32% 18% 15%

Le gouvernement
% Confiance 39% 66% 66%

% Pas confiance 59% 31% 30%

Les médias
% Confiance 35% 53% 41%

% Pas confiance 63% 44% 56%

Les réseaux sociaux
% Confiance 16% 23% 23%

% Pas confiance 81% 74% 72%
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L’adhésion aux mesures prises par le gouvernement 
COV29. De manière générale, êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les mesures 
suivantes proposées par les autorités ou les partenaires sociaux ? 

L'indemnisation du chômage partiel pour ceux qui 
perdent leur emploi

Le confinement

Les délais de paiement sur les impôts et les 
cotisations pour les entreprises

La prime de 1000 euros pour ceux qui continuent à 
travailler

Le droit de retrait pour les travailleurs qui ne se 
sentent pas en sécurité sur leur lieu de travail

Les mesures locales de couvre-feu

%
 D

’a
c

c
o

r
d

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord NSPPlutôt 

d’accord
Plutôt pas 
d’accord

2 %

2 %

2 %

3 %

2 %

1 %

6 %

4 %

5 %

3 %

4 %

3 %

10 %

10 %

8 %

5 %

5 %

4 %

44 %

48 %

41 %

48 %

38 %

43 %

38 %

36 %

44 %

41 %

51 %

49 % 92%

89%

89%

85%

84%

82%
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La perception de l’équilibre des finances publiques dans la crise (1/2)
COV30.  Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ? La diffusion du Coronavirus nous apprend qu’il faudra que l’État 
puisse assurer le bien collectif sans se soucier de l’équilibre des finances publiques.

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas d’accord du tout

NSP 2 %

3 %

9 %

48 %

38 %

D’accord

Pas d’accord

86%

12%
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La perception de l’équilibre des finances publiques dans la crise (2/2)
COV30.  Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ? La diffusion du Coronavirus nous apprend qu’il faudra que l’État 
puisse assurer le bien collectif sans se soucier de l’équilibre des finances publiques.

France Allemagne Royaume-Uni

Sous-total D'accord 86% 89% 88%

Tout à fait d'accord 38% 40% 43%

Plutôt d'accord 48% 49% 45%

Sous-total Pas d'accord 12% 10% 10%

Plutôt pas d'accord 9% 8% 8%

Pas d'accord du tout 3% 2% 2%

NSP 2% 1% 2%
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Annexe : la situation médicale des individus 
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La part de personnes testées (1/2)
COV11. Dans le cadre de la lutte contre la maladie connue sous le nom de coronavirus, avez-vous été testé (e) par un test de dépistage 
effectué en laboratoire ou à l’hôpital ?

1 %

97 %

2 %

Oui, j’ai été testé par un test de dépistage

Non, je n’ai pas été testé par un test de 
dépistage

NSP

NSP
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La part de personnes testées (2/2)
COV11. Dans le cadre de la lutte contre la maladie connue sous le nom de coronavirus, avez-vous été testé (e) par un test de dépistage 
effectué en laboratoire ou à l’hôpital ?

France Allemagne Royaume-Uni

Oui, j'ai été testé par un test de dépistage 2% 4% 6%

Non, je n'ai pas été testé par un test de 
dépistage 97% 94% 93%

NSP 1% 2% 1%
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La part de personnes testées positives (1/2)
COV12. Avez-vous été testé positif ou négatif ? 
Question posée aux personnes ayant été testées 

7 %

68 %25 %

Positif 

Négatif

NSP

NSP

35 
  individus*

*En raison du faible nombre de répondants, les résultats sont à interpréter avec précaution
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La part de personnes testées positives (2/2)
COV12. Avez-vous été testé positif ou négatif ? 
Question posée aux personnes ayant été testées 

35 
  individus*

*En raison du faible nombre de répondants, les résultats sont à interpréter avec précaution

France Allemagne Royaume-Uni

Oui 25% 37% 45%

Non 68% 63% 53%

NSP 7% - 2%
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La part de personnes ayant présenté les symptômes de la maladie (1/2)
COV13. Avez-vous présenté des symptômes de cette maladie ? 
Question posée aux personnes n’ayant pas été testées 

1 %

92 %

7 %

Oui

Non

NSP

NSP

1717 
  individus 
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La part de personnes ayant présenté les symptômes de la maladie (2/2)
COV13. Avez-vous présenté des symptômes de cette maladie ? 
Question posée aux personnes n’ayant pas été testées 

1717 
  individus 

France Allemagne Royaume-Uni

Oui 7% 4% 6%

Non 92% 95% 93%

NSP 1% 1% 1%
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Le souhait d’être testé (1/2)
COV14. Et si vous en aviez eu la possibilité, auriez-vous souhaité : 
Question posée aux personnes n’ayant pas été testées 

2 %

19 %

79 %

Être testé, pour savoir si vous avez le 
coronavirus

Ne pas être testé, vous préférez ne pas 
savoir

NSP

NSP

1717 
  individus 
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Le souhait d’être testé (2/2)
COV14. Et si vous en aviez eu la possibilité, auriez-vous souhaité : 
Question posée aux personnes n’ayant pas été testées 

1717 
  individus 

France Allemagne Royaume-Uni

Être testé, pour savoir si vous avez le 
coronavirus 79% 72% 81%

Ne pas être testé, vous préférez ne 
pas savoir 19% 27% 18%

NSP 2% 1% 1%


